

辗转11地历时81天紧张拍摄

《决胜时刻》9月20日全线上映



《决胜时刻》宣传海报

本报综合消息 作为庆祝新中国成立70周年的献礼之作，电影《决胜时刻》带领观众重回新中国成立前夕中共中央在香山度过的那段关乎民族命运的不寻常岁月，艺术再现党中央在香山运筹帷幄、共商大计，筹备新中国成立的历史。9月8日，该片举行“峥嵘岁月 同心同力”新闻发布会，博纳影业集团董事长于冬宣布，电影将于9月12日开始点映并接受各界团体包场，20日全线上映。

电影《决胜时刻》由博纳影业集团股份有限公司、阿里巴巴影业（北京）有限公司、华夏电影发行有限责任公司出品，万达影视传媒有限公司联合出品，中共北京市委宣传部、北京博纳影业集团有限公司联合摄制。本片由黄建新监制导演，宁海强共同导

演，张和平担任艺术总监，何冀平执笔编剧，邵丹担任摄影指导，霍廷霄担任美术指导，唐国强、刘劲、黄景瑜、王丽坤、秦岚、林永健、马天宇、张涵予、马晓伟、濮存昕等出演。

发布会上，于冬分享了电影筹备与制作的诸多故事。他坦言，电影的筹备环节充满了惊喜，“一开始以为拍不成，没想到班子越攒越大，最后攒成了顶配”。在接到片方邀请后，主创和演员们迅速集结，辗转11地历时81天紧张拍摄，最终呈现出一部制作精良、情感浓郁的史诗情怀巨制。

在《决胜时刻》中，曾多次饰演毛泽东、朱德、周恩来、刘少奇、任弼时的特型演员齐齐回归，用几十年刻画领袖人物的经验，还原出一代

领袖在香山时期的精神风范和情感世界。作为饰演毛泽东的特型演员，唐国强在现场忍不住感叹，《决胜时刻》使他对香山的这段历史有了更深刻的认识。电影精致的造型、浓烈的创作氛围，让他强烈感受到与历史的共振。影片围绕毛泽东设置的多重人物关系，帮助他更加贴近毛泽东的日常生活和内心世界，塑造出一个与以往不同的伟人形象。

除饰演领袖人物的艺术家外，刘之冰、高曙光等中年演员，黄景瑜、王丽坤、马天宇、杜江、叶禾、吴昊宸等年轻演员齐聚现场。黄景瑜表示，他通过陈有富这个角色感受到了毛主席的“亲切和蔼”，王丽坤则分享了孟予见到领袖之前“特别忐忑”的心情。杜江饰演一名参加渡江战役的热血团长，他开玩笑称，“我们要拍渡江战役，不能没有杜江”，并表示“感谢父母给我取的名字”。在电影中饰演战士田二桥的青年演员叶禾，也在现场讲述了自己的故事，他的爷爷是一名曾经参加过渡江战役的老战士，叶禾表示能在电影中出演一名战士很荣幸，自己会永远记得爷爷和战友们为新中国成立所做出的努力，以及革命先辈们为信念勇往直前的精神。

《决胜时刻》的导演、监制黄建新高度赞扬了老艺术家的敬业精神，也肯定了所有青年演员认真努力的态度。他还分享了几位主创“为不一样而努力”的创作经历并表示，情感充沛的剧本点燃了所有主创的创作欲望。电影中以毛泽东为首的拥有崇高理想的领袖人物，以及陈有富、孟予等历史洪流中奋力向前的普通一兵，共同构成了共和国的宝贵精神。

（李俐）

篮球世界杯中国队失利

姚明：我承担所有责任

据新华社电 9月8日，中国队以两胜三负的成绩结束了本届世界杯之旅。由于与同为两胜三负的伊朗相比在净胜分上处于劣势，中国队失去了直接获得东京奥运会参赛资格的机会。

谁需要承担篮球世界杯中国男篮成绩不如意的责任，应该是谁？“我！”中国篮协主席姚明在8日中国队不敌尼日利亚队后斩钉截铁地说。

“我辜负了球迷的期待。大家对世界杯期待很大，但我们没有达到球迷的预期。不论是没进十六强也好，还是没有直接拿到奥运会资格也好，但只要还有一丝希望，我们都要争取。”姚明说。

2017年，姚明成为中国篮协主席。此后，他推出多项改革措施，推动中国篮球职业联赛、青少年培养等方面的发展。姚明在接受采访时表示，世界杯失利反而让他更加坚定对篮球改革的决心。

“这一次算是我们又一次睁眼看世界吧。世界的水平与我们（拉得）真是越来越大了，我们必须去努力地爬，从职业联赛到培训，再到青少年的体教结合。”姚明坚定地说，“我不会停止改革，我们不能半途而废，必须更为坚定地走下去。我们已经知道了世界的格局，必须向着世界先进的水平去看齐。”



2019美国网球公开赛男单决赛

纳达尔夺冠

9月8日，在2019美国网球公开赛男单决赛中，西班牙选手纳达尔以3:2战胜俄罗斯选手梅德韦杰夫，夺得冠军。

上图为当日纳达尔在比赛中庆祝得分。

新华社记者 刘杰 摄

波黑足球队失利 篮球名将力挺主帅

据新华社电 “波黑真正的球迷还没有出生。”9月8日，面对波黑球迷对国家足球队主教练普罗辛内斯基的如潮骂声，美职篮波特兰开拓者队中锋、波黑籍篮球明星努尔基奇挺身而出，批评波黑球迷，为普罗辛内斯基打抱不平。

当日，波黑足球队以2:4客场败给亚美尼亚队，获得2020欧锦赛资格的机会变得十分渺茫，主教练普罗辛内斯基随即在赛后新闻发布会上宣布引咎辞职。

然而，这并未能平息波黑球迷的怨气。在社交媒体与波黑主要网站上，是一片对普罗辛内斯基的讨伐声。“我们有哲科、皮亚尼奇这样的顶级球员，却还一败涂地。你对波黑队没有任何贡献。”此类评论获得很多球迷点赞。正是这些评论，让远在美国的努尔基奇看不下去了。

努尔基奇认为，不能让普罗辛内斯基一人背锅。波黑应该为每一项运动制定好的国家战略，球迷也应该尽自己的本分，支持国家队。

波黑有许多优秀的足球运动员在欧洲知名俱乐部踢球，但波黑国家队成绩却一直乏善可陈。

一般认为，经济落后导致的对足球投入不足，是波黑国家足球队成绩落后的主要原因。今年上半年，波黑联赛冠军萨拉热窝俱乐部与另一家知名俱乐部曾经两个月欠发球员薪水。